

“无车日”激醒环保意识

忽如一夜春风来，源自欧洲“舶来品”的“无车日”似乎在中国已花开多处，处处飘香。今年9月22日，全国包括北京、上海、天津在内的108个城市积极响应建设部倡议，迎来第一个“无车日”。

作为人类文明和科技发展的象征，汽车早已成为当今人类不可缺少的现代出行工具。但随着机动车数量剧增，排气导致的环境污染、城市交通的严重堵塞，以及巨大耗油使能源枯竭等三大问题凸现。汽车保有量的快速增加，成为导致中国能源日趋紧张的重要因素。与此同时，持续攀升的油

价已成百姓用车不能承受之重，甚至影响整个经济发展。而交通拥堵早已成为北京、上海等大城市的头大病。

说白了，人们对“无车日”的支持，另一方面也说明了人们对周围环境的不满。如果我们的人居环境能够远离噪声和汽车尾气污染的话，我们有必要自讨苦吃抛弃方便的交通工具吗？

“无车日”牵动着我们每个人。“无车日”既是车辆的休息日，更是环保的反思日、责任日。通过“无车日”，我们可以唤起人们对环境保护重要性的认识，有助于人们树立

理性的汽车消费观念——对现在的出行方式、用车习惯有所思考，有所改变。

据测算，开展“无车日”一天，全国可节省燃油3300万升，减少有害气体排放约3000吨，并有数百人免受交通事故伤害。然而，交通及环境保护非一日之功，光靠一年之中的一次“无车日”肯定解决不了“汽车社会”的这些顽疾。这需要政府相关部门能将解决城市交通拥堵和节能减排环保问题的措施尽快跟上。具体地说，汽车经济结构的合理配置、税收政策的因势利导、环保节能的推广、开车人行车文明

的提升、交通管理水平的提高等等。从经济、税收、教育等方面优化“汽车社会”的人车素养，充分激发社会力量的环保、节能公益积极性和自觉性。这样才能将“无车日”这一热情延续下去。

可以预见，我国“无车日”由于处于起步阶段，这项活动在发展过程中肯定会遇到许多问题，对城市公交运力、道路网络建设以及市民文明素质等都将是一次“考试”。但它毕竟是我们朝优化“汽车社会”环境跨出的一小步，相信这种“形式”至少能让一部分市民心中开启一扇环保之窗。 宇文百

黄金周前爱车出行早准备

十一黄金周在“千顾盼”中即将来到。连日长假，身心疲惫的上班族大多会选择外出放松自我，感受大自然的气息。如今的现代人，首选就是自驾游。那出游之前就必须要给爱车做好充分准备哦。

所谓“千里之行始于足下”，作为爱车之“足”的轮胎，其保养检测是不容忽视的。因为在确保驾车的安全性和舒适性方面，轮胎起着至关重要的作用。检查轮胎是否有鼓包、裂纹、切口、刺穿和异常磨损，出现以上现象一定要停止使用，到专业的汽车百货店进行检测及更换。这里还有个检查小窍门哦，那就是定期检查轮胎磨损程度，确保胎面花纹沟槽深度大于1.6毫米，否则其排水能力变差，在雨天车辆就很容易产生侧滑。同时，及时根据季节的变化调整轮胎的气压，最好给爱车充较为稳定的氮气，以保



证爱车胎压的持久稳定性。此外，四轮定位、动平衡也少不了，这能确保轮胎磨损的均匀，防止爆胎。

要到一个陌生的地方，相信大家心中多少都会感到些许莫名的紧张和茫然，因为完全不认识路线。此时，汽车导航仪就如雪中送炭一般会给你帮助。选择导航主要

看地图的涵盖程度和计算路线的速度。这里要提醒车友的是，买导航不能只图便宜，一定要到正规的大型汽车百货店去。好的导航地图更精细、更全面，还会贮存大量的酒店、加油站、商场及旅游景点的信息。不仅如此，好的车载导航其计算路线的速度非常快，这

都给车友们带来了很大的方便。

汽车底盘是除轮胎外最近地面的部件。车辆在长时间行驶过程中，路面飞溅的沙砾不断地撞击底盘，底盘上的防锈层逐渐被破坏，金属暴露在空气中。而秋季是个多雨的季节，雨水会腐蚀暴露在外的底盘金属层。而底盘的损失更会进一步威胁到其他机件的正常使用。由此可见，给爱车的底盘装上坚固的甲胄是必不可少的。底盘装甲就是将一种特殊的弹性胶质材料喷涂在汽车底盘上，将底盘和轮毂上方的噪音部位完全包裹起来，其自然固结后形成的底盘保护层，因此可以降低沙石撞击的损伤、防腐防锈，还有很好的隔音效果呢。

赶快准备好你的爱车，让自己度上一个完美的假期。 和风



【老彭侃车】

小排量车好处太多了，突出有三点：车价便宜、省油、停车方便。即以这三点来说，对社会就有贡献。

可是从最近几年的发展趋势看，小排量车的前景令人堪忧：中汽协会公布的数据显示：今年上半年，全国汽车销量同比增长30%，而小排量车的份额却下滑了11.67%；又据全国乘联统计，国产轿车平均发动机的排量，2006年上半年是1.53L，2007年上半年提高到1.68L，仅一年时间，就提高了0.15L！

这两个数据明晰地告诉我们：小排量车在萎缩。您看，中大排量的车卖得多兴旺，而小排量车的份额却在下跌；最要命的是，车界追求中高档车成了趋势，发动机排量越造越大，小排量车眼看就要被排挤出市场。

小排量车的式微，有两大原因。一是人们普遍看不起，认为档次低；二是厂家商家嫌利薄，不愿花大力气发展。要振兴小排量车，不容易。

欧洲几个发达国家，小排量车却大行其道。巴黎那么时尚的都市，就有许多男士女士乐于驾驶小排量车。有一种小排量车，车长只有2米多（一般轿车是4米多），车型几乎呈正方形，大车停不进的地方，它能停进去。它的耗油也只有一般轿车的50%。在那里，人们并不以为驾驶这样的车“丢份”，买者甚多，厂商也很起劲。

看来国家应出台有关政策，鼓励发展小排量车生产。谁造出高质量的小排量车，谁就应该成为车界英雄。

特约撰稿 彭瑞高



福特 S-MAX

精彩生活 重新定义

精准驾驭 安享精彩



2007欧洲年度车型

2007欧洲年度车型，福特S-MAX。媲美轿车的精准驾驭，任你掌控自如！

福特S-MAX SAV运动型多功能轿车，一举荣获2007欧洲年度车型大奖及欧洲NCAP撞击测试五星认证，全车系搭载最新的2.3升铝合金发动机，匹配6速手自一体变速器，轿车般的精准驾控让你一路畅所欲行。先进的C3P设计技术打造健硕底座，辅以高强度吸能式车体，造就世界级安全典范，每时每刻让你倍感安心。惟有精准驾驭与周密安全同步，才能面对千变万化的道路掌控自如。福特S-MAX，新一代车型，重新定义精彩！现在购买福特S-MAX，即可免费尊享一年“福特道路救援服务”的用心呵护！欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线：800-810-8168。

高强度吸能式车身

6速手自一体变速器

长安福特马自达 荣誉出品

格林威汽车(上海嘉定区) 021-69502400/69502180

上海福成(上海市杨高南路) 021-50787368

上海福银(上海浦东新区) 021-51330128/51330122

上海永达(上海市杨浦区) 021-65016789

上海九华(上海市闵行区) 021-34310966/381810

东昌福德新(上海市普陀区) 021-52691100

